Istituzioni di Analisi Matematica
Esercizi sui limiti con i polinomi di Taylor

1. Calcolare il seguente limite :
. wsinz — 22
lim ———.
z—0+ (1 — cosx)x

2. Calcolare per ogni valore del parametro « > 0 il limite

. arctan(z) —x
lim ————.
z—0+ z® — sin(z?)

3. Calcolare il limite seguente, per ogni valore reale del parametro o € R,

6_27%2 — oS (l)
lim T
n—-+oo n (arctan (ﬁ) — E)

4. Calcolare il limite seguente al variare di a > 0,

1
lim z% — 22 log <1 + >
T—>+00 x

5. Calcolare al variare di «, il limite della successione

1 1
an =n° [Sin <2> — arctan <2>] .
n n

6. Calcolare il limite seguente, per ogni valore reale del parametro a > 0:

1
1+ tan(2) — en3
lim (55)
n——+oo

T
en® — 1

7. Calcolare, per ogni valore reale del parametro «, il seguente limite:

T _ 3
lim € sin(fax) — 142

o0+ 1 — cos(v/z)
8. Calcolare il limite seguente, per ogni valore reale del parametro a # 0,

o V1+22 —1— Lsin(2?)
lim 3

=0 1 — cos(ax) — x2

i

9. Calcolare il limite seguente

lim log(1+z)+1—+1+ 2z
z—0  sinhx — log(1 + z)



